

Год издания 11-й
№ 4 (662)
ПЯТНИЦА
23 января
1942 г.

ГОЛОС ударник

Орган партбюро
завкома и
завоуправления
завода имени
М. М. Кагановича
г. Горький,
Кировский р-н.

Газета выходит один раз в неделю

Шире развернем социалистическое соревнование имени XXIV годовщины доблестной Красной Армии!

Достоинно встретим годовщину Красной Армии

23 февраля — XXIV годовщина Красной Армии. Эту знаменательную дату мы встречаем в дни великой освободительной войны против немецких захватчиков.

Любовь советского народа к своей армии всегда была беспримесной. Особенно горяча эта любовь сейчас, когда наши доблестные воины в ожесточенных битвах против лютого врага отстаивают честь и свободу отчизны.

Каждый день приносит новые победы советского оружия. Героическим сопротивлением врагу Красная Армия сорвала разбойничьи планы немецких империалистов, задумавших «молниеносно» поработить нашу страну. С первых же дней войны наши войска отважно сдерживали натиск вооруженных до зубов гитлеровских молчиц, отстаивая каждую пядь родной земли, нанося захватчикам тяжелые потери. Стальной рукой Красная Армия остановила наступление немцев. Перейдя на значительной части фронта в контрнаступление, наши части гонят и истребляют, оккупантов, освобождают из-под немецкого ига десятки городов и сотни сел.

Победы Красной Армии наполняют сердца советских людей радостью и гордостью. Эти победы вдохновляют трудящихся нашей страны на неустанную работу, на усиление помощи фронту. Трудиться, не покладая рук, давать родной армии больше металла, больше продукции.

Отвечая делом на призыв автозаводцев, стахановцы нашего завода обязались дать стране, Красной Армии больше стали, проката, инструмента.

Сталевары сталелитейного цеха Крепышев, Крылов, Андриутин и другие выпускают скоростные плавки стали, экономят электроэнергию. Прекрасные образцы производительности начали показывать и вальцовщики универсального стана. Бригада мастера универсального стана — коммуниста Крюкова за 20 дней января выполнила производственное задание на 124,6 процента. Это самое высокое выполнение по цеху. В отдельные же дни эта бригада дает выполнение полторы нормы. На днях вальцовщик Шохов, сварщик Букреев, болтовщик Кузнецов прокатали продукцию на 159,3 процента.

Самоотверженно работают комсомольцы и молодежь. В цехах создаются новые фронтные бригады, широко развертывается соревнование среди молодых рабочих. Комсомольцы и молодежь цеха № 1, объединившись в новые фронтные бригады, взяли обязательство ежедневно выполнять свои нормы на 200

процентов. Своё слово они выполняют честно и добросовестно. Хорошо выполняют свои обязательства и фронтные бригады инструментального цеха № 3.

Но не везде еще так хорошо возглавлено социалистическое соревнование, не все цехи, однако, работают одинаково ровно и производительно.

Плохо работают инструментальный цех № 2, цех № 4. Утрачены темпы в работе и сталелитейный цех.

Для многих предприятий, цехов, смен стало драгоценным правилом: выполнять план не только в среднем, но выполнять план ежедневно в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке и в каждой смене. Мы обязаны повседневно добиваться максимальной производительности, концентрации энергии, наибольшего увеличения выпуска производственных заказов, развертывания социалистического соревнования, как мощного рычага повышения производительности труда.

Но надо отметить, что некоторые цеховые комитеты, профорганы слабо занимаются развертыванием социалистического соревнования. Например, в инструментальном цехе № 2 на 20 января не было заключено ни одного социалистического договора. В стороне от соревнования находится и инструментальный цех № 4, несмотря на то, что в этом цехе работают два члена пленума завкома. До сих пор остался не проверенным социалистический договор сталейцеха с коллективом прокатного цеха.

Совершенно не занимается вопросом развертывания соревнования в цехах завода и пленум заводского комитета, вместе с председателем завкома т. Мокеевым. Пленум прошел мимо обращения автозаводцев и не счит нужным обсудить его.

Спрашивается, так ли надо руководить социалистическим соревнованием. Безусловно, нет. Этот серьезный пробел завком обязан быстро ликвидировать и по-большевистски начать руководить цеховыми профорганизациями. В этом большую помощь должны оказать профорганы и цеховые партийные организации.

Профсоюзы должны возглавить борьбу рабочих, инженеров, техников, служащих за достойную встречу XXIV годовщины Красной Армии. Долг каждого командира производства наладить работу коллектива по фронтному, быть боевым организатором высокой производительности труда.

Победы на фронте вдохновляют на подвиги в тылу Встретим XXIV годовщину доблестной Красной Армии новым могучим трудовым под'емом!

Прокатчики, равняйтесь по бригаде коммуниста Крюкова!

Среди коллентива бригады универсального стана коммуниста Крюкова большой производственный под'ем. Эта бригада ежедневно выполняет и перевыполняет производственное задание, идет передовой в цехе.

За 20 дней января бригада Крюкова выполнила задание по прокату на 124,6 процента, а в отдельные дни она дает по полторы нормы. На днях под руководством бригадира Крюкова вальцовщик Шохов, сварщик Букреев, болтовщик Кузнецов прокатали продукции на 159,3 процента.

Вальцовщики стана решили набранных темпов не снижать, а идти только вперед.

Секретарь партбюро прокатного цеха ЮХТАНОВ.

Сказано — сделано

Письмо комсомольцев и молодежи московского завода имени Сталина вызвало новый трудовой под'ем среди комсомольцев и молодежи инструментального цеха № 1. Комсомольцы и молодежь цеха, объединившись в фронтные бригады, обязались ежедневно выполнять свою норму не ниже 200 проц.

— Мы будем ежедневно выработать больше продукции заявили комсомольцы цеха.

Мы обязуемся к 24-й годовщине Красной Армии выполнить и перевыполнить взятые производственные обязательства и встретить годовщину новыми производственными подарками.

Слова комсомольцев и молодежи не расходятся с делом.

Молодежь — расточкин Фокусова, Шарабина ежедневно выполняют свои обязательства от 250 до 320 проц., Антонова и Глазырина дают выполнения от 216 до 250 проц. Все они недавно стали членами фронтной бригады. Перекрывают свои обязательства и другие стахановцы-расточники. Например, стахановка Каритинова выполняет норму на 250 проц., Федорова — на 240 проц., Ванурина — на 250 проц.

Так работает молодежь в дни отечественной войны и готовит производственные подарки к годовщине Красной Армии.

Солошенко.

Скоростные плавки стали

В ответ на обращение автозаводцев, коллектив сталелитейного цеха изо дня в день повышает выработку продукции.

Сталевары варят сталь скоростными методами, выпускают плавки раньше графика.

Например, стахановец сталевар электродвигателя № 1 т. Крылов на днях дал скоростную плавку стали вместо плана в 30 м. за 5 ч. 50 м., на электродвигателя № 2 сталевар Сунгуров дал скоростную плавку за 6 ч. 20 м., сталевар Андриутин выпустил плавку стали за 6 час.

Самоотверженно и непокладая рук работают и другие сталевары. Сталевар мартеновской печи тов. Нинолашкин выпустил плавку сверх графика за 7 ч. 30 м., сталевар Ситнов на электродвигателя № 1 дал плавку за 6 ч. 50 м. Сталевары Крепышев и Тихонов выпустили плавки сверх графика за 6 ч. 55 мин.

Не отстают от них и другие сталевары, которые систематически выполняют и перевыполняют производственные задания по выплавке стали.

Сталевары цеха знаменательную дату — 23 февраля обязуются встретить высокими производственными показателями и дать стране, Красной Армии больше стали и лучшего качества.

— Мы готовы всеми силами помочь героической, Красной Армии, — заявили сталевары цеха на собрании.

В сталелитейном цехе О чем пишут в „Молниях“

В ответ на обращение автозаводцев, сталевары сталелитейного цеха обязались дать сверх плана много металла и не меньше 15 скоростных плавки стали, сэкономить на ферросплавах 30.000 рублей.

Сталевары, призывает газета «Молния», будем гвардейцами тыла. Деритесь за выполнение взятых обязательств, давайте стране, Красной Армии больше стали и лучшего качества.

Производственные успехи

Коллектив инструментального цеха № 1, успешно выполнив декабрьскую производственную программу, добивается новых успехов в январе.

Стахановцы цеха, работая, не покладая рук, ежедневно выполняют свои нормы, дают стране, Красной Армии много готовой продукции.

Передовая стахановка-расточница Босова с первых же дней января выполняет свои нормы на 200—270 проц., стахановка Федорова дает выполнения в отдельные дни 3 нормы. Чернышева выполняет свои обязательства на 220—270 проц. Вступив в соревнование имени 24-й годовщины Красной Армии, комсомолка расточкица т. Солодовникова взяла обязательства перевыполняет. Вместо взятого обязательства на 150 проц., дает выполнения 200—240 проц. Рихтовички Гольцев и Борисов ежедневно выполняют свои нормы на 200—250 проц.

Н. Владимиров.

Молодежь впереди

Обсудив обращение коллектива автозавода имени Сталина, комсомольцы и молодежь электроремонтного цеха обязались встретить славную годовщину новыми производственными победами.

Электрослесарь цеха т. Нейман взял обязательство к 1 февраля отремонтировать два 40-киловаттных моторов. Комсомолка-обмотчица т. Ниношева взяла обязательство 19 января закончить обмотку цилиндрической планшайбы. Это обязательство она выполнила за два дня раньше срока. Комсомолка-обмотчица Исакичева взяла обязатель-

ство к 20 января закончить магнитную планшайбу для станка 217 цеха № 2. Она это задание выполнила 19 числа и сдала его на отлично.

Сейчас коллектив молодежи совместно со стахановцами цеха борется за досрочное выполнение всех обязательств, взятых в честь XXIV годовщины Красной Армии. Вместе с этим стахановцы решили еще повысить качество ремонта моторов, добиться длительной работы всех ремонтируемых электромоторов.

М. Трясоногов.



Партийная жизнь

Шире разворачивать агитационно-массовую работу в цехах

За последнее время некоторыми партийными организациями цехов широко разворачивается агитационно-массовая работа среди рабочих. В прокатном цехе (секретарь партийной организации т. Юханов) стали регулярно проводиться беседы и доклады, вывешивают здесь ежедневно производственные показатели стахановцев о выполнении норм. Выпускается стенная газета. Ежедневно в цехе можно увидеть не одну газету — «Молнию», которые рассказывают рабочим о производственных победах вальцовщиков, сварщиков, болтовщиков. В этом цехе готовятся лозунги, плакаты. Агитатор тов. Крюков недавно проводил среди рабочих беседы, доклады. На днях он провел беседу на тему: «18 лет без Ленина, по ленинскому пути». Рабочие с большим вниманием слушали докладчика и остались довольны сделанным докладом.

Вместе с этим агитатор Крюков ежедневно перед работой и после работы индивидуально беседует с рабочими по текущим событиям, рассказывает им о сообщениях Советского Информбюро.

Проводя агитационную массовую работу среди рабочих в своей бригаде, он хорошо работает и на производстве. Его бригада ежедневно выполняет и перевыполняет производственные задания, а в отдельные дни дает высокое выполнение. Например, на днях бригада вальцовщиков Крюкова дала за смену на 159,3 процента готовой продукции. В цехе имеется газетная витрина, где регулярно вывешивают для массового чтения газеты «Правда» и «Горьковская Коммуна». Но надо отметить, что в прокатном цехе еще до сих пор не везде так хорошо проводится агитационно-массовая работа среди рабочих смен, бригад.

Лучше готовиться к кроссу

С 1 февраля начинается лыжный кросс. По подготовке и проведению лыжного кросса по заводу председатель завкома т. Мокеев нам сообщил следующее: В лыжном кроссе примут участие более 500 лыжников. Для проведения кросса завком составил план, по которому развернулась подготовка. Подготавливаются лыжи. Проводятся лыжные тренировки. Первая тренировка на лыжах проводится бойцами всеобща. Сдачу норм мы начинаем с первого февраля.

ДОНОРЫ

По данным совета РОКМ на заводе насчитывается 138 доноров, большинство из которых уже не раз отдали часть своей крови раненым бойцам. Некоторые комсомольцы уже отдали кровь по 2—3 раза. Например, комсомолка Глызова отдала свою кровь 2 раза в количестве 850 граммов, Инюшева — 750 граммов, Малахаева — 750 граммов. По 2 раза

Цеховой партийной организацией надо много поработать для того, чтобы беседы, доклады, читки газет проводились регулярно.

Совершенно мало уделяется внимания разворачиванию массовой работы в цехах № 1 и № 2 (секретари т. Овчинников и т. Канаши).

Здесь за январь среди рабочих не проведено ни одной беседы, не читают здесь и листки газет. Не выходит газета «Молния» и «Боевые листки». Секретарь партийной организации цеха № 2 т. Канаши разворачиванию агитационной работы не уделяет никакого внимания. Здесь нет плана проведения массовой работы, агитаторов, как правило, не собирают и никакой работы с ними не проводят. Здесь не выпускается стенная газета, отсутствует наглядная агитация — лозунги, плакаты. Имеющаяся в цехе витрина для вывешивания производственных показателей стахановцев пустует и находится в состоянии заброшенности. От случая к случаю проводится агитационно-массовая работа и в некоторых отделах главной конторы. Если читки газет регулярно проводятся в отделе сбыта, в заводской охране, то по другим отделам читки газет и беседы не практикуются.

Секретарям цеховых партийных организаций надо немедленно перестроить массовую работу и добиться такого положения, чтобы каждый день в цехе, смене, бригаде, и отделе агитаторы регулярно проводили беседы, читки газет, чтобы здесь регулярно выпускалась стенная газета «Молния» и «Боевые листки».

Такова неотложная задача каждого коммуниста-агитатора, каждого секретаря цеховой партийной организации.

А. Новиков.

Выше знамя социалистического соревнования

В соревнование имени годовщины Красной Армии включились все фронтовые бригады

Боевыми делами встречают 24-ю годовщину Красной Армии коллективы фронтовых бригад инструментального цеха № 3. Инструментальщики в своих обязательствах решили изо дня в день выполнять и перевыполнять важные производственные заказы.

Фронтовая бригада тов. Фальмонова в отдельные дни по изготовлению детали № 26 выполняет норму на 120—135 проц. Токарь Короткова совсем недавно перешла на токарный станок, быстро его освоила и сейчас хорошо выполняет временно установленную норму и добивается хорошего выпуска продукции. На днях она выполнила норму на 213 проц.

Токарь Васильев систематически повышает производительность труда и в отдельные дни он дает выполнения 2—3 норм.

Не отстают от старших товарищей и ученики ремесленного училища. Так, например, ученик ремесленного училища т. Мар-

тинов выполнил норму на 176 проц.

Прекрасно работает на изготовлении этой детали и фронтовая бригада т. Лосева. Ученик ремесленного училища т. Терентьев, работая на токарном станке, выполняет норму в отдельные дни на 190 проц., ученик Шамодин — на 125 проц.

Самоотверженно работают члены фронтовой бригады Клемешева. В этой бригаде большинство токарями работают ученики, но с заданием они справляются прекрасно. Передовой ученик Барышев выполняет норму на 140 проц., Варубин — на 180 проц., Коротков — на 130 проц.

— На призыв молодежи автозавода имени Сталина, — заявил ученик — токарь Барышев, — я еще выше подниму свою выработку по изготовлению детали № 26.

Это будет мой новым подарком в честь 24-й годовщины доблестной Красной Армии.

Профорг Прохоров.

Стахановцы военного времени

Среди коллектива ремонтно-механического цеха есть немало рабочих, которые изо дня в день выполняют свои нормы на 200—280 проц. Коммунист-спрогальщик Комаров дает выполнение норм в отдельные дни 240—280 проц. Фрезеровщик Дубинин — 270 проц., Исаев — 236 проц. Хорошо работают и токари. Стахановец-токарь Баландин выполняет нормы на 240 проц., Бушнев, Малиновский, Метелкин и Храмов дают выполнения по 220 проц. каждый.

Обеспечивая цеха завода необходимым ремонтом, стахановцы цеха отдают все свои силы для того, чтобы ни один станок, агрегат не имел простоев из-за ремонта.

Это они выполняют честно и добросовестно. Стахановец Волков на строжке шазов и кулака для станка по разводке шпиль выполнил задание вместо 10 часов в 4. Стахановец Потанов на выточке шайб для наждачного точила выполнил задание за 6 час. вместо данных 12.

Обязательство вальцовщиков

Готовясь встретить 24-ю годовщину доблестной Красной Армии новыми производственными подарками, среди вальцовщиков прокатного цеха широко разворачивается социалистическое соревнование. Смены, бригады берут повышенные обязательства и готовят достойную встречу славной годовщины.

Бригада мастера Крюкова (универсальный стан) взяла обязательства в первом квартале ежемесячно выполнять

производственную программу — по прокату на 120 проц. и по сдаче продукции на 110 проц., сократить простои станов и добиться экономии металла.

* * *

Бригада мастера Кукушкина (тонколистовой стан) взяла обязательство ежемесячно выполнять план на 110 проц. по прокату и на 105 проц. по сдаче готовой продукции. Сократить брак и добиться экономии мазута.

Кукушкин.

В стороне от социалистического соревнования

Живой отклик у коллектива нашего завода встретило письмо автозаводцев в цехах, сменах, бригадах. Широко разворачивается социалистическое соревнование среди молодежи. В это соревнование включается и молодежь в цехах сталелитейном и прокатном. Стахановцы берут на себя повышенные обязательства, широко здесь разворачивается и индивидуальное социалистическое соревнование.

Но как это ни странно, руководители инструментального цеха № 4 до сих пор стоят в стороне от этого соревнования. В цехе кроме начальника цеха,

секретаря партийной организации имеется 2 члена пленума завкома — товарищи Исаев и Киржаева, которые все еще собираются развернуть соревнование в новом году. Подождем, успеем, нажмем в феврале... Так рассуждают в инструментальном цехе № 4.

Нет здесь до сих пор лозунгов, плакатов. Не выходит и стенгазета.

Спрашивается, когда же руководители цеха № 4 вступят в соревнование и поведут за собой весь коллектив рабочих.

В. С.

Дадим больше проката

В дни отечественной войны прокатчики отдают все свои силы на то, чтобы дать стране, Красной Армии больше проката и лучшего качества.

Встречая 24-ю годовщину славной Красной Армии, вальцовщики универсального стана отвечают новыми производственными подарками. С первых же дней января хорошо стала работать бригада мастера тов. Крюкова. Она систематически выполняет и перевыполняет производственное задание. Высокой производительности труда добивается вальцовщик т. Шохов, резчик т. Заводчиков, болтовщик т. Кузнецов и другие. Перевыполняет производственную программу и бригада мастера Кадочкина.

Хороших производственных показателей добиваются стахановцы тонколистового стана (мастер Кукушкин). В этой бригаде широко развернулось социалистическое соревнование, заключены индивидуальные обязательства среди рабочих. Отвечая делом, вальцовщики Яшук, Егоров, сварщик Шитов изо дня в день перевыполняют задания, дают высокое качество проката. Вместе с этим они борются за экономию мазута.

Неплохо работает и бригада вальцовщиков мастера Кулебякина. Вальцовщики Бершев, Евдокимов прекрасно выполняют свои обязательства.

Секретарь партбюро прокатного цеха Юханов.

ХРОНИКА

На днях во всех цехах завода проводились общецеховые рабочие собрания, на которых были сделаны доклады об Указе Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года. Докладчики в своих докладах рассказали рабочим о значении этого Указа и о фактах нарушения Указа от 26 июня 1940 года.

В решениях цеховых собраний намечены практические мероприятия по укреплению трудовой дисциплины в цехах, сменах.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
НА ГАЗЕТУ

„ГОЛОС УДАРНИКА“
на февраль и март 1942 г.

ЦЕНА ПОДПИСКИ: на 1 мес. — 60 коп., на 2 мес. — 1 р. 20 к.
Подписка принимается уполномоченными в цехах, а также редакцией.

Ответственный редактор
Д. СТЕПАНУШКИН.